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Deliberazione del Consiglio Comunale - Seduta del  22 APRILE 2009 – Ogg. n. 50  
REGOLAMENTO COMUNALE PER IL BENESSERE DEGLI ANIMALI E PER UNA MIGLIORE CONVIVENZA CON LA COLLETTIVITA’ UMANA.

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che tra gli obiettivi dell’Amministrazione Comunale rientrano anche le politiche animali e che nell’ambito dei principi e degli indirizzi fissati dalle Leggi promuove la tutela ed il benessere degli stessi, la valorizzazione della tradizione e della cultura animalista, con particolare riguardo agli animali da affezione;

Tenuto conto che, con la finalità di informare la popolazione su diritti e doveri che riguardano la civile convivenza rispettosa dei diritti degli animali e delle esigenze sanitarie e fornire indicazioni sui servizi prestati ai cittadini e sulle problematiche riscontrate nell’ambiente urbano, sentito il parere del competente Servizio Veterinario dell’ASL di Vercelli e del Settore Polizia Municipale è stato redatto apposito Regolamento;


Viste: la Legge 14 agosto 1991, n. 281 in materia di animali di affezione e prevenzione del randagismo, la Legge Regionale 26 luglio 1993, n. 34 Tutela e controllo degli animali da affezione ed il Regolamento Regionale 11 novembre 1993, n. 2;
Dato atto che il Regolamento Comunale per il benessere degli animali ha la finalità di disciplinare detenzione, maltrattamento, abbandono, esposizione e vendita, attività e utilizzo degli animali, con l’obiettivo di:

· promuovere la cura e la loro presenza sul territorio, quale elemento indispensabile dell’ambiente;

· riconoscere alle specie animali non umane il diritto ad un’esistenza compatibile con le proprie esigenze biologiche;

· condannare e perseguire ogni forma di maltrattamento verso gli animali;

· istituire presso il Servizio Ambiente, in collaborazione con il Settore Polizia Municipale ed il Servizio Veterinario ASL n. 11 di Vercelli, ogni competenza in ambito di tutela degli animali sul territorio comunale, incluse attività di controllo, vigilanza ed applicazione del Regolamento;

Vista la proposta di “Regolamento Comunale per il benessere degli animali per una migliore convivenza con la collettività umana” allegata alla presente quale parte integrante e sostanziale,  articolata così come di seguito specificato:

Titolo I  - Principi
Titolo II - Definizioni e ambito di applicazione

Titolo III - Disposizioni generali

Titolo IV - Cani

Titolo V - Gatti

Titolo VI - Volatili

Titolo VII - Animali acquatici

Titolo VIII - Animali esotici

Titolo IX  - Canili, gattili e randagismo

Titolo X  - Vivisezione e sperimentazione

Titolo XI – Disposizioni generali  

Dato atto che la proposta regolamentare risponde alle finalità dell’Amministrazione Comunale e intende contribuire all’informazione ed all’educazione, anche scolastica, volta a promuovere la conoscenza ed il rispetto degli animali;

Attesa la competenza del Consiglio Comunale a deliberare in relazione al combinato disposto dell’art. 42, comma 2 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Formula al Consiglio Comunale la seguente proposta di deliberazione
1. di approvare per i motivi espressi in premessa e che qui si intendono integralmente richiamati, il “Regolamento Comunale per il benessere degli animali e per una migliore convivenza con la collettività umana” che costituisce parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

2. di nominare responsabile del Procedimento il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca; 
3. di sottoporre, ai sensi dell’art. 6 del vigente Regolamento delle Commissioni Consiliari permanenti, la presente proposta al parere della Commissione Consiliare IV e V;

4. di sottoporre, ai sensi del vigente Regolamento delle Circoscrizioni, la suddetta proposta al parere delle Circoscrizioni cittadine.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

L’Istruttore

R.Pallavicini 

IL DIRETTORE DEL SETTORE
SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO
(Arch. Liliana Patriarca)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

L’Istruttore 

Sig. ……………………………………

IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano Ardizzone)

IL   PRESIDENTE

pone in discussione il punto dell’Ordine del Giorno, all’oggetto: “REGOLAMENTO COMUNALE PER IL BENESSERE DEGLI ANIMALI E PER UNA MIGLIORE CONVIVENZA CON LA COLLETTIVITA’ UMANA”, relativamente al quale la Giunta Comunale ha formulato   la proposta di deliberazione n. 128 del 30.03.2009, trasmessa in copia a tutti i Consiglieri, i cui termini di seguito si trascrivono:

1. di approvare, per i motivi espressi in premessa e che qui si intendono integralmente richiamati, il “Regolamento Comunale per il benessere degli animali e per una migliore convivenza con la collettività umana”, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto;

2. di nominare responsabile del Procedimento il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca.

Il Presidente fa, inoltre,  presente che sulla proposta di deliberazione sono stati acquisiti i seguenti  pareri: 

- della 4°  Commissione Consiliare Permanente che, nella seduta del 14.04.2009, ha espresso parere favorevole all’unanimità dei votanti (Consiglieri presenti 4: Borasio – Cortesi – Cressano - Tascini; Voti  favorevoli 3: Borasio – Cortesi - Tascini; Astenuti 1: Cressano);

- della 5°  Commissione Consiliare Permanente che, nella seduta del 16.04.2009, ha espresso parere favorevole all’unanimità dei votanti  (Consiglieri presenti 5: Bagnasco – Balossino – Baracchi Bavagnoli – Bellan - Pasquino; Voti  favorevoli 4: Balossino – Baracchi Bavagnoli – Bellan - Pasquino; Astenuti 1: Bagnasco);

-   della 1° Circoscrizione che, nella seduta di seconda convocazione del 14.04.2009, ha espresso parere favorevole all’unanimità  (Consiglieri  presenti 4: Materi – Ferrara – Pretti - Pelone; Voti  favorevoli 4);
-  della 2° Circoscrizione che, nella seduta di seconda convocazione del 20.04.2009, ha espresso parere favorevole all’unanimità, formulando la proposta che al Regolamento in trattazione venga aggiunto uno specifico articolo che contenga precise indicazioni relative alla sepoltura e/o alla inumazione degli animali domestici (Consiglieri presenti 8: Simonetta – Guzzon – Marseglia – Pisanzio – Gaietta – Martini – Vercellino - Barbero; Voti  favorevoli 8);
- della 3° Circoscrizione che, nella seduta del 16.04.2009 ha espresso parere favorevole all’unanimità (Consiglieri presenti 7: Alaimo – Bellaguardia – Franchino – Petruccelli – Bruno – Braghin  - Giorgione; Voti  favorevoli 7);
-   della 4° Circoscrizione che, nella seduta di seconda convocazione dell’8.04.2009, ha espresso parere favorevole all’unanimità dei votanti (Consiglieri presenti 6: Anastasio – La Face – Macchetto – Caggiula – Raviglione - Apice; Voti  favorevoli 3: La Face – Raviglione - Apice;   Astenuti 3: Caggiula – Macchetto - Anastasio);

-   della 5° Circoscrizione che, nella seduta di seconda convocazione dell’8.04.2009, ha espresso parere favorevole all’unanimità (Consiglieri presenti 6: Guaita – Brunetta – Friscia – Zanada - Dellavalle; Voti  favorevoli 6);

Le relative  comunicazioni   sono state consegnate  ai Consiglieri seduta stante.

A questo punto il  Presidente concede la parola al  Vice Sindaco ed Assessore all’Ecologia e Qualità Urbana, Dott. Antonio PRENCIPE,  per illustrare la proposta di deliberazione in trattazione.
Successivamente il Presidente dichiara aperta la discussione ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.

Intervengono,  autorizzati  dal Presidente:
- i Consiglieri CRESSANO – DI MAGGIO – FOSSALE – ZANOTTI
- il Vice Sindaco, Dott. Antonio PRENCIPE
Nel corso di tale fase dibattimentale:

Entra in Aula Consiliare il Consigliere Fossale

Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Truffa

Consiglieri presenti: 25 oltre al Sindaco

Il Presidente, in assenza di ulteriori richieste di intervento, dichiara chiusa la discussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto.

Autorizzato dal Presidente, interviene il Consigliere GAIETTA, il quale annunzia il voto favorevole da parte dei componenti del Gruppo Consiliare del Partito Democratico.
Il Presidente, non registrandosi ulteriori richieste di intervento per dichiarazione di voto, indice la votazione sulla proposta di deliberazione della Giunta Comunale in trattazione.

Per cui

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione formulata dalla Giunta Comunale;

Visti:       
· il parere favorevole  in ordine alla regolarità  tecnica,  espresso   dal Direttore  del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch.  Liliana Patriarca, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;

· il parere  favorevole  in ordine alla regolarità  contabile,   espresso   dal Direttore del Settore  Bilancio, Finanza e Tributi,  Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;

Preso atto  delle risultanze della votazione indetta dal Presidente,  eseguita con il  sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, che, unanimemente accolte, risultano essere le seguenti:
Presenti:               26

(Casalino – Tascini – Saggia – Bassignana – Balossino – Corona – Malinverni – Bellan – Zanotti – Baracchi Bavagnoli – Fiorentino – Candeli – Pasquino – Di Maggio – Mugni – Grigolon – Marino – Kotlar – Cressano – Mangione – Fossale – Nobilucci – Marcon – Gaietta – Bordonaro ed il Sindaco)


    

Voti favorevoli:    26
 

Voti contrari:       ==    


Astenuti:
       ==          

D E L I B E R A 
1. di approvare il “Regolamento Comunale per il Benessere degli Animali e per una migliore convivenza con la collettività umana”, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto;

2. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca.

* * * * * *     

A questo punto, esaurita la trattazione degli argomenti iscritti all’Ordine del Giorno, il Presidente dichiara sciolta l’Adunanza.

Sono le ore 18.30.

* * * * * *     

Gli interventi, nonche’ le dichiarazioni di voto, sopra riportati sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sara’ sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.

* * * * * 
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